

修路架桥 捐衣送书

爱心人士回乡 好事做了“一箩筐”

□晚报记者 马治卫

本报讯 在郑州创业的郸城籍爱心人士张本平，成功不忘父老。他出资近300万元为村里架桥、修路；为本村小学师生每人订做了两套校服，并给学校送去了书籍和名人字画。他好事做了“一箩筐”，义举赢得乡邻赞。“给孩子们营造一个良好的学习环境，便力所能及地做些事情。”5月23日，张本平在捐资助教仪式上表示。

出生于郸城县东风乡张关庙村的张本平，8岁时母亲不幸去世。虽然家庭贫困，但

是他坚持学习。张本平从北京人文大学文学系毕业后，先后在郸城文化局、文联工作。后来，张本平创立和领导的中原书画院，从郸城走进省会郑州。经过20多年的奋斗，目前中原书画院已成为一所集创作、研究、交流、展览、编著、办报为一体，具有东方特色的艺术研究机构，并在三亚、深圳、上海等地建立了艺术交流中心，成为河南省乃至全国美术界的一大文化奇观。张本平本人也先后获得“中国书画艺术活动家”、“中国十大文化名人”、“河南省十大文化产业领军人物”、“河南十大新闻人物”、“中国知识产权文化大

使”等一系列荣誉。

成名后的张本平一刻也没有忘记家乡。他发现村里学校门前的路与村中的柏油路不通，下大雨时，村里小学师生需要踩着泥路趟着水上学。于是，张本平找到学校领导商议修通此路。在修路期间，张本平得知村里有不少留守儿童时，他又主动出资为全校师生每人订做了春秋两季校服。

张本平为开阔学生视野，他精心挑选了2000多套图书和50余幅名人字画捐赠给学校。

当日，记者赶到张关庙小学时，看到

2000多册精装图书，已经整齐地摆放在学校校园里。

捐资助教仪式上，在郸城县四大班子领导和各界人士的见证下，张本平亲自向学校捐赠了书籍、字画、校服。在随后的发言中，他显得特别激动。“我是从农村走出来的孩子，深知知识对孩子以后成长的重要性。为给孩子们营造一个良好的学习环境，便力所能及地做些事情。”张本平表示，“以后，我计划设立助学基金，一方面用于奖励学习成绩优秀的学生，另一方面资助那些家庭困难的同学，帮助他们完成学业。”

“小飞象”又要捐书啦

希望把370多本少儿读物捐给农村贫困小学

□晚报记者 宋风

本报讯 经过一年时间的积攒，周口师范学院12名学生准备了370多本少儿读物，打算在“六一”前后，捐赠给周口农村贫困小学，希望通过本报，寻找捐赠目标。

捐赠来自周口师范学院一个名叫“小飞象”的学生团队，该团队成立于2008年，最初的成员由数名来自农村的大学生组成。今年“小飞象”团队的负责人名叫杨兴亮，是一名来自东北的小伙，下个月即将毕业。在过去的一年，杨兴亮和他的小伙伴们利用课余时间，前往市区精心挑选少儿读物，为捐赠做准备。如今，他们筹集了370多本书籍，打算在“六一”前后，将这批书捐出去。

在周口师范学院一间宿舍内，记者看到了他们打算捐赠的书籍，其中包括中外文学名著、寓言、神话、童话故事等多个种类。杨兴亮告诉记者，这是他

们根据一年级至六年级儿童的阅读和理解能力，特意挑选的。

据了解，周口师范学院“小飞象”团队目前有12名成员，他们共同的目标是，用自己省吃俭用或者勤工俭学省下的钱，购买少儿读物，捐赠给周口农村贫困学校，为农村孩子们送去一些精神食粮。接受捐赠的条件：周口没有图书室或缺乏图书的农村小学；接受捐赠的学校将图书室命名为“小飞象”。

“小飞象”团队成立以来，每年都会在“六一”前后，与本报记者联系，通过《周口晚报》发布消息，为周口农村小学捐赠少儿读物。在本报记者的见证下，“小飞象”团队先后为川汇区赵寨小学、前进小学（两次）、金海办郭庄小学、商水县汤庄小学、淮阳西城小学捐赠图书。

“小飞象”团队希望，消息发出后，周口需要儿童读物的农村小学与他们取得联系，接受捐赠。

广告